

小区绿化黑泥味重居民喊臭

施工方:系农田表层土,下步覆上黄泥可除味



小区正在施工中的绿化带，黑、黄两种泥土，很容易区分。

(记者 余建文 摄)



本报讯 (记者余建文)上周五,鄞州石碶街道雅渡新村的陈师傅向本报新闻热线 87000000 反映:小区在搞整治,前阵子,施工方运来很多黑泥准备种植草,“黑泥很臭,听说是从建筑工地挖来的。这种泥能用来绿化么?”

前天下午,记者来到雅渡小区。工人们正忙着施工。楼与楼之间的空地上新建了停车位,并划出待建的绿化带,放置着一堆堆的泥土,分黑泥和黄泥两种,泾渭分明。原来移出的樟树,已经重新移回并栽种好。

在小区 30 幢附近,随风飘来一股类似阴沟烂泥的臭味。住在一楼的

一位大妈告诉记者,前些天大批黑泥运进来,臭味很重。晾了近一周之后,好些土已经填掉,臭味散去不少,现在好多了。

记者在小区里走了一圈,虽然每条绿化带上均堆了好几堆黑泥,但闻得到臭味的,目前就一两处。一位居民也证实说,她们楼前的黑泥不臭,但前面 34 幢那块区域,味道就比较大。

小区物业管理处负责人何先生说,小区整治工程是街道出面搞的。关于黑泥有臭味的反映,物业办向施工方咨询过,据说黑泥是从农村运来的,到底是什么土,也搞不太清楚。

记者随后联系了小区整治工程项目部。施工人员说,这些黑泥不是建筑工地挖来的烂泥,而是旱作农田的表层土,因为农田被征用开发,施工队将这些土买来,填在绿化带底部,上面再覆上一层约 30 厘米厚的黄泥,

用来植草种灌木。施工人员说,个别居民反映黑泥有臭味,“过几天覆盖上黄泥之后,肯定没臭味了。”

绿化该用怎样的泥土?多数人对此并不清楚。为此,记者请教了园林管理等部门人员。

鄞州城管局园林绿化管理处杜处长说,黑泥没啥营养,在城市绿化施工中多用于底部填充,再根据要求覆盖上不同厚度的黄泥,种树植草;而建筑工地挖地下室挖出的烂泥,因为水分大,又过于坚硬,不利于植物根系生长,不能用于绿化;河道清淤挖出的淤泥,也不能用。一来有臭味,而且要堆放晾晒,经自然风化很长的时间,才能使用。

杜处长说,农田的表层土用来绿化是很好的,养分比山上的黄泥强。如果真如雅渡新村居民所反映的,黑泥有臭味,有可能是农田土中夹杂了部分河塘淤泥的缘故。纯正的农田土是不臭的。不过覆盖上黄泥之后,臭味应该能消掉。

**你安装GPS 我放窃听器
夫妻无间道 走上离婚路**

本报讯 (记者王伊婧 通讯员陈波 赖臣)日前,象山法院受理了一起离婚纠纷案。让法官瞠目结舌的是这对夫妻之间已毫无信任可言,两人暗中监视彼此,上演了一出夫妻“无间道”。

丈夫林某是一位建筑从业人员,经常是工地在哪里,人就在哪里,而妻子则留守家中。夫妻分居两地导致双方缺乏沟通,猜疑也由此产生。不过,两人在掌握对方的行踪上各有“妙招”:妻子徐某在丈夫驾驶的汽车内安装了 GPS,随时监控丈夫的去向;而丈夫则在妻子身边安装了远程窃听器,每时每刻密切监听妻子的动态。就这样,一出真实的“窃听风云”在这对夫妻间上演。夫妻感情在不信任中越走越远,最终妻子徐某向法院提交了诉状要求离婚。

因为妻子徐某怀疑丈夫“隐藏财产”,她三次提交增加查询内容的申请书,申请法院调取其丈夫在湖南、浙江多个城市数十个银行账号开户以来的进出账记录以及湖南、重庆等地的彩票中奖信息,俨然一副不找到丈夫“小金库”决不罢休的架势。

由于账户明细查询只能到开户行进行,于是法院按照先近后远的方法,马不停蹄地在浙江各地按图索骥了一番,却并未发现林某账户内有大额资金进出以及其有隐匿财产情况。于是,法官与妻子徐某进行了谈话。徐某坦言,她虽然没有确凿的证据能够证明丈夫有意转移财产,但就是不相信丈夫。目前该案尚在进一步审理之中。

**耳聋廿余年 求医路漫漫
医生施妙术 复聪乐陶陶**

本报讯 (通讯员吕方伟)昨天,李惠利医院办公室收到来自重庆的耳聋患者来信,赞扬耳鼻喉科王凯医生圣手仁心帮其恢复听力,重获自信。

这名31岁的陕西籍青年,目前在重庆工作。他患双耳慢性化脓性中耳炎30余年,双耳听力进行性下降20余年,严重影响到正常的工作和生活。因为与人交流有障碍,他喜欢宅在家里打游戏,没有自信,性格变得孤僻起来。他曾接受过两次手术,但均未能如愿。

为此他四处寻医。经多方打听后,他来到宁波李惠利医院。耳鼻喉科的王凯医生阅读了他的病历资料并认真检查后,表示有信心帮助他改善听力。去年11月25日,王医生为他的左耳做了鼓室成形、听骨链重构、鼓膜修补术,手术很成功。术后三个月听力检查,其左耳听力接近正常的水平。

受到左耳治疗成功的鼓舞,他再次找到王凯医生请他做右耳的手术。今年3月11日,王医生为他施行了右耳鼓室成形、听骨链重构、鼓膜修补术,手术同样很成功,听力明显改善,这让他非常开心。



阳春三月野菜香

4月11日,四明山后隆岩下村的一位老奶奶在山上挖野菜,打算让城里回来的孙娃子美美享受一番地道的农家野味。

(胡学军 摄)

停车忘记拉上手刹 货车“开溜”撞车棚

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员俞贤峰) 停车忘记拉手刹,车自己“溜”了起来,昨天早上一名“粗心哥”为此闯了祸。

昨天上午7时许,鄞州东吴交警中队接到群众报警,称一辆“无人驾驶”的货车在厂区里撞坏了车棚和一旁的电动自行车。随即,民警赶到东吴镇某机械配件厂,看到一辆蓝色江铃小货车停在厂区停车棚的前面,车尾部将车棚的立柱撞得倾斜,车棚顶塌了下来。两辆车停在边上的电动自行车被砸得“毁了容”,所幸无人员受伤。

经查,昨天早上该小货车司机钱某开车前来厂区运送加工材料,平日里他将车停在仓库门口,由于昨天一早拉肚子,他就把车直接开到厂区西边的厕所附近。一着急,钱某没熄火也没拉手刹,就退挡下车了。不料,货车所停的地面上有一个坡度,结果车子自己“溜”出了近20米。

事故发生时,工厂职工小杨刚好经过车旁,他一看驾驶室没人,这时货车距离车棚只有五六米,速度也不慢,于是他急忙提醒正在车棚边停电动自行车的一位同事,使得该同事及时躲开。

“交警爷爷”献爱心 万元奖金捐给病孩

本报讯 (通讯员胡洋溢 杜跃清 胡志东)“这钱虽然不多,但希望能够帮到孩子。”4月13日下午,“交警爷爷”胡剑宏来到慈溪长河镇垫桥村,将获得的1万元公益奖金捐给了该村一位患白血病的女孩。收到这份沉甸甸的心意,女孩的父亲冯先生深表谢意。

慈溪城区的城北小学门口有一位白发交警胡剑宏,孩子们亲切地称他为“交警爷爷”,他7年如一日,义务帮助家长护送孩子过马路的故事经网友报料后,引起了广泛关注。阿里巴巴公益活动“天天正能量”获悉此事后,奖励他现金1万元(本报都市新闻版已作报道)。

而“交警爷爷”胡剑宏希望把这笔奖金捐给其他需要帮助的人,把这份正能量传递下去。

“最近我托了几个同事和朋友,让他们帮我找一下生活、学习方面有困难的人。”胡剑宏告诉笔者。当他获悉慈溪长河镇垫桥村有一户农家的女孩得了白血病,目前需要大笔医疗费用的消息后,决定把奖金捐出去。

笔者获悉,白血病女孩今年9岁,去年3月份查出患病。截至今年1月份,女孩一直在杭州某医院接受治疗,已花去医疗费70多万元。

廉价买来的iPhone6竟是安卓系统 一女子上当买到山寨手机



图为高仿 iPhone6 手机;高仿界面颇具迷惑性。
(警方提供)

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员周薛丹朱君敏)正规商店里价格不菲的iPhone6,在街头打对折出售。30多岁的吴女士心动了,果断入手成为“果粉”,最后发现竟然是一部装着安卓系统的山寨苹果手机。

前天中午12时许,吴女士去中山东路一家移动营业厅充话费时,遇到一名男子搭讪:“美女,我要回老家了,手头缺钱想卖手机,只要3000元!”对方晃了晃手里一部崭新的iPhone6。

吴女士查看后,发现这部手机的外形和真机一模一样,显示的iOS版本还是8.1.2。她仍有点不放心,当即用该手机拨打自己的电话,确认果然是真机。吴女士心动不已,警惕的她怕对方伺机调包,没有将手机再过男子的手。

经过讨价还价,双方最终以2800元成交。吴小姐回到公司后,用新买的iPhone6登录手机QQ,再一瞅自己原来的手机的QQ,心里顿时凉了半截。原来,手机QQ信息提示,其刚刚在另一台

“安卓设备”上登录。

苹果手机当然不可能是安卓系统!吴女士知道受骗,立即到东胜派出所报案。

民警告诉记者,吴女士买到的是一部高仿手机,界面等都按照苹果手机来设置,基本像“孪生兄弟”,常人难以辨别。这种手机具备一般手机的通话、短信等功能,但配件都是山寨货,系统也是安卓。“对方以市场价的一半出售,很多没经验的受害者图便宜,又以为这是赃机或水货,很容易上当。”民警说。

目前,此案正在调查中。警方提醒:馅饼的背后往往是陷阱,切勿贪小被骗。



宁海山上惊现“球果假水晶兰”

系宁波首次发现

本报讯 (记者黄丽娟)近日,宁波著名植物专家林海伦在宁海县城附近的山上考察植物资源时,意外发现类似“水晶兰”的珍稀植物。后经解剖花的内部结构,最终鉴定为“球果假水晶兰”,这种植物在宁波首次发现。

据林海伦介绍,当时他正在穿越一片阔叶林,看到路边的落叶堆中露出一个白色的小球,仔细扒开厚厚的枯叶一看,原来是一片类似水晶兰的植物躲在枯叶下面。它们弯着脑袋,脑袋便是粗壮的花蕾,还没有开花,但花心处铅蓝色的盘状柱头隐约可见,

茎上披着白色的鳞片,通身晶莹剔透,十分精致奇特,总共有12株生长在一起。

林海伦告诉记者,20多年前他在安吉县龙王山保护区海拔近千米的地方曾看到过水晶兰的植株,一般资料记载水晶兰只生长在海拔800米以上的高山腐叶土中。按常理,水晶兰不可能在此如此低的海拔处正常生长。于是,林海伦小心翼翼地从厚厚的腐叶土中挖出2株带回家中供鉴定,将其余的植株再用枯叶盖上,让其自然生长开花。

经仔细解剖其花的各部特征,并参考《中国植物志》,林海伦发现它不是水晶兰属

的水晶兰,而是假水晶兰属的球果假水晶兰。假水晶兰属与水晶兰属同属于鹿蹄草科的腐生植物,亲缘关系十分接近,因此,从外形上是很难区别开来的。它们的区别在于子房的构造不一样,假水晶兰的子房1室为侧膜胎座,而水晶兰的子房5室为中轴胎座。假水晶兰共有3种,另两种分别是大果假水晶兰和毛花假水晶兰,省内均有分布。

林海伦说,假水晶兰属腐生草本植物,只生长在枯叶堆下面,枯叶下有很丰富的腐叶土,它们是利用根部的共生菌来摄取营养,花期在六七月。



图为宁海山上的“球果假水晶兰”。
(林海伦提供)